

# 黄南州乡村振兴特色产品馆在滨城正式开馆

本报讯 11月15日,黄南州驻天津市滨海新区乡村振兴特色产品馆在滨海文化中心正式开馆。

黄南州乡村振兴特色产品馆面积达100余平方米,设绿色有机农畜产品区、特色文创产品区、民俗文化体验区等,是集绿色有机农畜产品、特色文创产品展示展销和定点消费帮扶为一体的“新窗口”。该馆的启用,将有力补齐黄南州绿色有机农畜产品和特色文创产品的推广短板,有效解决黄南特色产品“走不出去”的问题,对黄南州打造绿色有机农畜产品输出地,巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有

效衔接具有深远意义。

黄南州乡村振兴特色产品馆负责人曹鸿德告诉记者,黄南州有着得天独厚的资源,拥有品种丰富的有机特色农畜产品和特色文化产品,是青海省重要的有机农畜产品输出地和文化旅游目的地。“我们馆集中展示销售牦牛酸奶、晶黄果饮品等黄南州特色农畜产品,以及藏香、藏族服饰等文创产品。”曹鸿德表示,为了尽快开馆,黄南州挂职干部团队和黄南州工信局组织黄南州乡村振兴特色产品馆到黄南州一市三县进行供需对接,与企业一对一交流,并通过统一运营、统一采购、统一销售、

统一配送,才促成了产品馆开馆。

下一步,滨海新区和黄南州将依托黄南州乡村振兴特色产品馆,全方位、多角度搭建与外界互联互通的桥梁,整合资源,发挥优势,把更多质量好、价格优、特色显的产品通过多渠道推向市场,扩大外界对黄南州绿色有机农畜产品和特色文创产品的认知认可,带动黄南州绿色有机农畜产品和特色文创产品向更宽领域、更高层次发展,纵深推进“绿色有机农畜产品输出地”建设,持续完善产业链,有效带动农牧民致富增收,助推乡村全面振兴。

# 化身群众“快递员” 爱心接力送奶粉

本报讯(记者 马芝芬)“你好,我娃的奶粉快要吃完了,到处联系都买不到,不知道该怎么办?”

“我的宝宝的奶粉剩余不多,在同仁市的各个超市和母婴店都没找到孩子常吃的奶粉,孩子太小害怕肠道受损,其他奶粉不敢让孩子吃。”

庞某和铁某是同仁市隆务镇的一对夫妻,家有未满三个月的小宝宝,受疫情影响,此前庞某在网上购买的一批奶粉没能按时到达,家中的奶粉即将喝完,面临孩子快要“断粮”的窘迫,一家人心急如焚。为了不让宝宝“断粮”,情急之下,庞某在朋友的建议下拨通了政府求助热线 电话 12345。

和他们一起求助的还有另外两户家庭,其中一户宝宝1周岁,另一户的1岁半,同样面临着孩子马上要“断粮”的燃眉之急。

“接到12345热线,我第一时间联系了西宁市有通行证的朋友们,让他们帮忙代购奶粉,随后在西宁市某母婴店找到求助群众所需的奶粉。”州工信局干部马晓君坦言,因为部分门店还未开业,很多店没有存货,一时之间调不到货,直到晚上10点多才买上奶粉。

随即,马晓君又联系从西宁返回同仁的车辆,经过多方打听,终于找到了要返回同仁的保供企业车辆,他又托人将奶粉送到了对方手中。经过2小时30分钟200多公里的接力,凌晨1时奶粉送到了马晓君手中。经严格消杀后,次日一大早他将奶粉送到了几位求助群众的手里,大家悬着的心终于落地了。

“感谢党和政府,在我们最无助、最不知所措的时候,给我们送来了温暖,带来了希望。有你们,我们有决心和信心战胜疫情。你们辛苦了!”回想起通过多方努力帮助取奶粉、送奶粉的经过,庞某夫妇写下一封真挚的感谢信,并发到了各个网络平台,以表达内心的感恩之情……

马晓君介绍,疫情防控期间,黄南州工业和信息化局主动担当、积极作为,局党组书记带头组织党员干部连续加班加点、冲锋在前,有效保障全州医疗防护物资和州(市)县居民生活必需品需求,还积极帮助困难群众送菜购药,关爱行动不便老年人,解决群众日常生活中的困难。这样的故事只是大家工作中一些暖心的插曲,却诠释着守护与理解的内核,让参与其中的每一个人都感受到温暖的力量与善良的光芒。

11月16日,“黄南法院生态环境司法保护基地”揭牌仪式在麦秀国家森林公园举行。基地的成立,是黄南州深入学习贯彻习近平生态文明思想的重要举措,也是全州进一步落实环境替代修复、常态化运行的生态司法保护机制的具体体现,基地将集教育、修复惩治等功能为一体,有效实现司法审判法律效果与生态效果的有效统一。图为州政府副州长赵兴荣、州法院院长杨海云,共同为司法保护基地揭牌。

图/孙丽丽 摄



# 7路公交到多哇

本报讯(记者 才仁措)11月14日早晨10时,同仁市东南部牧区农牧民期待已久的第7条公交线路最长站点“隆务镇——多哇镇”城乡公交车正式发车。

当崭新的新能源公共汽车缓缓驶入设在双朋西乡、瓜什则乡和多哇镇的汽车站时,等在路口的各村代表争先恐后为车辆献上早已准备好的哈达和绸缎,以迎接贵客的“最高礼仪”表达他们的欢乐和喜悦。

公交车一路从城市到农村,再到牧区,窗外的景色也在不断变换。隆务镇的街道上水车马龙,双朋西乡根群文化广场上老人正在沐浴冬日暖阳。

沿着308省道一路向南,穿过高山,越过松林和无尽草原,多哇镇映入眼帘。迎接的人群中,曲日那村村民扎西才让捧着一串金色的绸缎和洁白的哈达,缓步向公交车走去,会心的笑容挂满他的脸庞。“昨天在村微信群里看到通公交车的消息后,我给亲戚朋友们都分享了这个好消息,有了这辆公交车,孩子们上学,村民就医都很方便。”

就在通车前一天,得知公交车将开往多哇,多哇镇各村“微信群”里一时沸腾了起来,大家满怀期待。

作为7路公交车正式发车前期工作的参与者,同仁市交通运输综合行政执法大队队长马新仁对这条线路的设置了如指掌,他介绍,全程共设8个站,分别是起始站隆务镇五岔路口和吾屯村、保安镇、铝厂门口、双



朋西乡、瓜什则乡、瓜什则乡力吉村以及终点站多哇镇。隆务镇至多哇镇全程91公里大概需要1小时40分钟,票价15元;起点、终点以及途经站停靠点都设在人员密集的地方,沿途可以招停搭乘;车辆在早上8时从隆务镇和多哇镇同时对向发车。

“7路公交车的正式发车,进一步提升了群众的获得感和幸福感,让广大群众真正享受到城市发展的丰硕成果。”同行的

同仁市交通运输局局长韩志远说。党的十八大以来,同仁市不断推进城乡道路提升改造工作,至今,农村公路建设里程已达1200余公里。值得一提的是,2021年10月,58公里的瓜多公路高标准建成通车,这为同仁市打通城乡公交“最后一公里”,实现城乡公交全覆盖夯实了前提基础。

# 积极应对雨雪降温 全力以赴保供电

本报讯11月11日起,受冷空气影响,黄南州部分地区出现雨雪降温天气,国网黄化供电公司多措并举,全力以赴保供电。

正值全州冬季用电高峰期,国网黄化供电公司结合实际,科学应对,立即制定针对性措施,加强线路巡视,科学安排电网运行方式,强化应急管理,以“时时放心不下”的责任感抓好迎峰度冬工作,全力做好处理各类突发异常准备,严控各类风险。

同时,组织一线人员对重点主配网线路、设备开展抗雨雪特巡和运维保障,防范因线路覆冰覆雪,以及其他异常情况导致线路跳闸等情况发生,全力保障生产生活用电,保障重要客户和民生用电安全可靠。加强应急管理,安排抢修人员和发电车等装备物资到位,做到24小时待命,随时响应。

据了解,为全力应对本轮低温雨雪天气,国网黄化供电公司全体员工坚守岗位,全力守护百姓温暖,保障全州电力稳定可靠供应。